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Грицаєнко Г., к.е.н., доц. 

Грицаєнко І., доц. 

ТДАТУ ім. Дмитра Моторного, м. Мелітополь, Україна 

ІНВЕСТИЦІЇ В ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ ЯК ФАКТОР ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ 

ЗАСАД СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

Вступ. У теперішній час для багатьох підприємств головним завданням 

розвитку стала концепція сталого розвитку, яка поєднує покращення 

економічного і соціального добробуту населення зі зниженням екологічних 

ризиків. 

Вважаємо, що у вирішенні основних екологічних та багатьох економічних 

проблем слід звернути увагу на інвестиції в енергоефективність як один з 

головних чинників реалізації принципів сталого розвитку підприємства. При 

цьому звертаємо увагу на глобальний рівень проблеми: «… розвиток світової 

економіки нерозривно зв’язаний з виробництвом і споживанням енергії, тому 

сьогоднішні інвестиції в енергетичну інфраструктуру мають стратегічне значення 

для кожної країни» [1, c. 48]. 

Основна частина. Глобальні інвестиції в чисту енергію та 

енергоефективність у 2020-му році порівняно з 2017-м роком скоротилися на 

10,1% і становили 567,8 млрд. дол. США (рис. 1). 
 

Рис. 1. Загальносвітові інвестиції в чисту енергію та енергоефективність, 

млрд. дол. США 

Джерело: складено за даними [5] 

При цьому найбільші скорочення відбулися у сферах поновлюваного 

транспорту та тепла (на 20,1%) та енергоефективності (на 12,6%), питома вага 

інвестицій в чисту енергію та енергоефективність відповідно збільшилась на 4,3 

в.п. і становила в 2020-му році 37,3%. 

Попри глобальні тенденції зі скорочення інвестицій в енергоефективність, в 

Україні продовжується робота з розробки та впровадження інвестиційних 

проєктів з відновлюваної енергетики та енергоефективності. На 01 жовтня 2020-

ого року в стані розробки було 918 проєктів, серед яких 42 проєкти – у 

Запорізькій області, в тому числі три проєкти у м. Мелітополь та 

Мелітопольському районі: 

«Виробництво паливних гранул з очерету, з метою подальшого використання в 

якості альтернативного біопалива в котельних установках»; «Використання 

сонячної енергії для потреб медичного закладу КНП»; «Будівництво біогазового 

комплексу на Мелітопольському міському полігоні ТПВ» [4]. 

На жаль, підприємства України за показником енергоємності ВВП, якій 
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дорівнює 0,175 тис. тон умовного палива на 1 тис. міжнародних доларів, суттєво 

відстають від середньоєвропейського рівня (0,098), що свідчить про наявність 

системних кризових явищ у питаннях енергоефективності. Для виходи з цієї 

ситуації країні в цілому необхідні значні обсяги інвестицій у збільшення 

внутрішнього видобутку нафти і газу, розвиток наявного потенціалу 

відновлюваної енергії, заходи збереження енергії на всіх рівнях національної 

економіки. Підприємства для підвищення енергоефективності потребують 

інвестиції в енерго- та ресурсозбереження на рівні будівель, споруд, техніки, 

обладнання, технологій тощо. 

Підтримуємо думку науковців, що «економічне зростання країни, що 

дозволяє задовольнити потреби сучасного покоління без шкоди для майбутніх 

поколінь в умовах постійної трансформації ділового середовища вимагає 

перегляду традиційних підходів до пошуку його джерел» [3, c. 167]. Вважаємо, 

що «…завдяки формуванню та ефективному використанню соціального капіталу 

громад можливо прискорення поширення необхідної інформації щодо переваг 

«зеленої економіки», просування «зелених» ініціатив та проектів, обміну 

практичним досвідом вирішення проблем енергоефективності, поводження з 

відходами, залучення інвестицій для реалізації проектів «зеленої економіки» [2, c. 

46]. 

Висновки та пропозиції. Таким чином, можна зробити висновок про те, що 

сталий розвиток підприємства можливий за умови постійної боротьби за 

енергоефективність, яка вимагає суттєвих інвестицій. 

Перспективами подальших досліджень є пошук додаткових джерел 

фінансування інвестицій в енергоефективність як фактор реалізації засад сталого 

розвитку підприємства. 
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